

POKROK ZÁPADU

SEMI WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co. 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008. Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek. Vydává - - - Národní Tiskárna - - - 509-11 12th St. - - - Telefon 1008. Řídící redaktor: - - - J. Rosický. Předplatné: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00. Přílohou, \$3.50. Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$2.50. Přílohou, \$3.00. Do cizích zemí, bez přílohy, \$4.00. Přílohou, \$4.50. Každý předplátcel oprávněn je k preml.

Poselství presidenta McKinleyho.

Poselství prezidentovo ke kongresu, — v Evropě tomu říkájí trůnní řeč — jest delší a obšírnější než kterékoliv z dřívějších, nevyjímaje ani Clevelandovo. Podatí je v plném znění, aneb v obšírnějším výtahu, jest takměř nemožností u listů jiných než denních a proto musíme omeziti se na stručnější výtah nejdůležitějších bodů.

President McKinley započíná poselství své zmínkou o smrti vice-presidenta Hobarta a věnuje mu tklivou vzpomínku. Upozdorňuje pak na to, že kongres započíná své zasedání v době, kdy panuje všeobecný blahobyt v zemi, dobrá vůle mezi lidem a mír a přátelství vůči každé zemi na světě. Náš přívos a vývoz byl za minulý úřední rok větší než v kterémkoliv jiném roce v dějinách země. Naše příjmy byly o \$100,000,000 větší než v roce předcházejícím a též vydání byly hojnější. Pro tento rok očekává se přebytek \$40,000,000. Vzhledem k tomu byla oprávněným kupování úpisů vládních pro umožňovací fond, jež v minulých týdnech sekretářem pokladny provedeno bylo.

Jak se očekávalo, odporoučí president, aby měna naše byla postavena konečně na jistý a bezpečný základ. Právě mezi jiným: "Odporoučím naléhavě, aby k udržení zlatého základu a rovnocennosti mincí obou kovů, zlata i stříbra, i každého jiného dolaru v každou dobu a ku placení dluhů, sekretář pokladny obdržel další moc a uloženo mu za povinnost prodávati úpisů Spojených Států a učiniti dalších takových vydáních kroků, jakých by bylo zapotřebí." — Odporoučí k tomu cíli vydávání úpisů na kratší dobu a na nižší úroky nežli jak ustanoveno jest zákonem z roku 1875 a upozorňuje na to, že nynější doba jest příležitější než byla kdykoliv dříve k upevnění zlatého základu. Veškeré finanční transakce vládní dějí se na tom základě, veškerá naše měna ražená aneb vydaná jest na tom základě, naše příjmy a vydání se vyrovnávají a nejsou žádné schodky a proto žádná příčina k obavám. Jest tedy doba příležitá, by se odstranila zbyvatčí příčina, jež by způsobiti mohla finanční nesnáze a sekretář pokladny učelila se moc, aby mohl náš měnu na základě zlatém udržeti. V ohledu tomto odporoučí dále, aby část hotovosti ve zlatě byla dána do zvláštního fondu, z něhož by se vládní noty a jiná papírová měna po případě vyplácely.

Ohledně národních bank odporoučí aby zákon byl změněn tak aby mohly býti zakládány banky takové s kapitálem \$25,000 v menších městech. Upozorňuje též kongres na obchodní naše loďstvo, jež má zapotřebí podpory a povzbuzení.

O trustech praví, že by kongres měl jim pozornost věnovati. "Musí býti nějaká cesta, jak zameziti zlu vyplývajícímu z podobných organizací," praví. "Jestliže nynější zákon lze rozšířiti, tak aby najisto omezil a přivedl pod kontrolu tyto monopoly a trusty, mělo by se tak státi bez odkladu. Jakouliiv moc kongres v tom ohledu má, měl by jí bezodkladně použiti."

Stát věnovaná našim poměrům se zahraničními zeměmi jest obšírnější také než kdykoliv dříve. Značné místa věnováno jest nepokojům v jiho-amerických republikách. Záležitost nicaraguanského průplavu odporučena jest k bedlivé úvaze kongresu. Dále vyzýváň kongres, aby vedl péči o rozšíření odbytu v Číně jak na naše suroviny, tak i výrobky. Též oběslání pařížské výstavy. Odporoučí též, aby soudům Spojených Států dána byla pravomoc v trestních případech, kdy jedná se o zjednaní spravedlnosti pro občany jiných zemí. Připomíná nedávne lynčování několika italských občanů v New Orleans a připomíná, že již před několika lety měli jsme podobnou nesnázi s Italskem a nedávno opět s Rakouskem.

Vůči válce v jižní Africe zachováváme přísnou neutralitu, poněvadž se nás netýká.

Hlavními body poselství jsou ovšem ony, jež vztahují se na naše nové državy. Ohledně Kuby praví president, že zodpovědnými jsme za budoucí dobrou vládu na Kubě a jest proto naší povinností dohlédnouti k tomu, aby vláda v záležitosti formě tam byla zřízena. Právě ohledně toho dále: "Věřím, že podstatný pokrok v tom směru

byl již učiněn. Veškerá administrativní opatření na Kubě přijatá čelí k tomu, aby umožnili její obrození a zjednali svrchovanost zákonu a spravedlnosti. Kdekoliv to bylo možno, světna správa do rukou domorodého obyvatelstva, zavedeny potřebné zdravotní opatření, rozšiřována vzdělání, podporován průmysl a obchod, vštěpována obecná mravnost, zkrátka, činěny veškeré možné kroky, jimiž by přispělo se lidu kubskému, aby dospěl na stanovisko sebevědomé úcty a sebedůvěřující svornosti, která činí vzdělanou občanskou samosprávy ve svém vlastním oboru a k plnění všech závazků mimostátních. Tento národ přijal nad sebou před světem velkou zodpovědnost za budoucí dobrou správu Kuby. Přijali jsme tuto zodpovědnost a její splnění vyžaduje nejpřísnější svědomitost a používání největší míry moudrosti. Nová Kuba musí teprve povstati z popela minulosti a musí nutně poutána býti s námi páskou důvěrnosti a síly, jestliže má prosperovati. Nechtě svazky tyto budou organické aneb konvenční, budoucnost Kuby jest v nejméně spravedlivém způsobě neodvolatelně sloučena s naší vlastní, však kterak a jak dalece, o tom rozhodne budoucnost. Cokoliv bude výsledkem, musíme hleděti k tomu, aby Kuba byla svobodnou skutkem a nejen slovem."

Ohledně Filipínských ostrovů prohlašuje president, že nám náležejí jak po právu tak spravedlnosti a že nelze je ponechati sobě samým. Právě mezi jiným: "Kdybychom je ponechali sobě samým, ponecháme je ihned bezvládně a konečně barbarství. Vhodili bychom je co zlatě jablko nesváru mezi sporné mocnosti, z nichž žádná nemohla by přivolit k tomu, aby některá jiná se jich zmocnila." Odmítá, že by mohly trvati neodvisle pod naší protekcí, jelikož prý tím bychom se dopustili vérolomství. Právě, že pakliže kongres nečiní náležitá opatření, použije president své ústavní moci, aby udržel svrchovanost Spojených Států na Filipínách, jako všude jinde, kde náš právo přáve vlaje. Neodporuje sice nic určitého ohledně toho, jaká správa a jaký způsob vlády by tam měl býti zaveden. Ohledně ostrova Negros uděluje, že ustanoven tam byl vojenský guvernér, jemuž stojí k ruce rada neboli ministerstvo volené lidem. Voličské právo mají pouze jen mužští obyvatelé ostrova v stáří a v rozumu, kteří mluví a znají čísti a psáti buď anglicky, španělsky neb visajanský, aneb taktéž musí býti majiteli majetku v ceně \$500 aneb platiti nájem na majetek v ceně \$7000 a musí míti daně zaplacené než hlas jejich přijat bude. Z toho již můžeme ovšem souditi, že také pro ty ostatní části našich nových držav uznává pan president omezené voličské právo jaké zavádí Jižané a proti kterémuž se republikáné vždy vzpírali, za patřičné a náležité. Že tím bije se v tvář největší, když ne jediná záruka svobody, všeobecné právo hlasovací, to pan president ani nepozoruje.

Ohledně Porto Rico praví, že toto jest již připraveno k tomu, aby udělen mu byl nějaký způsob místní samosprávy, přimlouvá se však za to, aby plodinám Porto Rica otevřeny byly dokola naše přístavy, aby vše z ostrova toho přiváženo bylo k nám bez cla.

Činí opět zmínku o tom, že bez ohledu na soudy a zákony běhou často občane spravedlnost do svých vlastních rukou, lynčující provinilce a opakuje, co v minulém poselství svém ohledně toho uvedl. Konečně k závěrec dovozuje, že rozšíření působnosti zákona o civilní službě následkem nariadení, kteréž vydal dne 8. května 1896 osvědčilo se dobrým a prospěšným.

Senátor Hayward.

V úterý ráno dokonil svoji životní pouť v Nebrasku City M. L. Hayward, poslední legislaturou zvolený senátor spolkový. Byl již po několik týdnů nemocen a od minulého neděle se nalézal ve stáru bezvědomém, tak že do úterka jen některé orgány tělesné jevilý život. Zvěst o jeho smrti byla telegrafována za všechny strany a po celém státu vztyčeny byly prapory na pól stěžně na znamení smutku. Též do Washingtonu byla smrt Haywardova oznámena spolkovému senátu, v němž právě měl místo zaujmouti. Při minulém volbě státní byl kandidátem úřadu

gubernérského a propadl jen menšinou asi 3,000 hlasů, načež jej legislatura zvolila spolkovým senátorem.

Monroe Leland Hayward byl narozen ve Willsboro ve státu New York 22. prosince 1840, v občanské válce vstoupil do 22. pluku dobrovolníků new-yorských, načež byl přesazen k 5. pluku jízdy, ale již ku konci roku 1862 byl od vojska propuštěn následkem špatného zdraví. Pak teprve šel do vyšších škol a vystudoval práva, připuštěn byl ku provozování praxe právnické ve státu Wisconsin. Do Nebraska City se přestěhoval roku 1867, kdež setrval až do své smrti.

Sen. Hayward nabyt značného jmění, neb má rozsáhlé pozemky nejen v Nebrascu, nýbrž i v Kansasu a mimo to má značné podíly v několika rolnických a dobytčáckých společnostech. V politice se účastnil sice, ale nezastával úřad žádný, leč roku 1886, kdy byl gubernérem ustanoven za soudce distriktního na místě soudce zemletého. Po porážce svého gubernérského kandidát byl zvolen senátorem spolkovým a zemlel právě, kdy místo své zaujmouti měl.

Mrtvola sen. Haywardova vystavena byla v domě jeho ve vsi nádherně až do čtvrtka, kdy četní návštěvníci ještě naposledy v tvář jeho popatřiti mohli. Mnoho prominentních občanů se dostavilo ze všech částí státu, nejvíce však z Lincolnu, odkud přijeli všichni státní úředníci. Ve 2 hodiny byl pohřbení průvod, jehož se účastnilo velké množství lidu a kočárů.

NEBRASKA.

— Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79t

— Ve Winside se dobyli lupiči do Bluevagu obuvnického krámu a odnesli z něho 50 párů obuvi a \$15 v penězích.

— Rybářská komise se sešla v South Bend minulý pondělí a zvolila krajana A. J. Sloupa z Omahy opět za státního rybáře na jeden rok.

— U Culbertsonu zahynulo farmáři Sidellovi 19 kusů hovězího dobytka následkem otravy arsenikem, ježž někdo namíchal do soli.

— V Elkhornu se lupiči v jedné noci na 5. prosince dobyli do nádražní čekárny, do úřadovny skladě obilí a do Goodhardova salonu, ale nikde valně nepochopili, odnesse věci jen malé ceny.

— Žádost Dan. Freemana, aby ve školách Gage County zakázáno bylo čtení bible a zpívání náboženských písní, byla soudcem Lettonem v Beatrice odmítnuta. Pan Freeman se odvolá z rozsudku k supreme courtu.

— V Beatrice si chtěla dát pí. Bakerová vytrhnouti zub a dávala zubního lékaře, aby jí chloroformoval. Když to učiniti nechtěl, došla si k jinému lékaři, který jí chloroformoval a ona pod účinky narkosy zemřela.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu fermení. Krajané učejí dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit.

— Dle všeho není ještě záležitost krajana dra. B. W. Draského v Brainard skončena, neb, jak se dočítáme v anglických časopisech, vzala si tamní Medical college soudní zápočet, aby státním tajemníku bylo zakázáno vydati lékařský diplom dru. Draskému. Vrchní návladní i guvernér odporoučili vydání certifikátu, který však nyní vydán býti nemůže, až jak rozhodne státní rada zdravotní.

— Rolnictvo a města Nebrasky se zasazují o vystavení dráhy od tud až k zálivu Mexickému, která by náležela úplně lidu. Někteří z nadšených podporovatelů této myšlenky přikročili již k praktickému provedení jí, agitují po celé čáře, kudy věstí má, o rozprodání akcií. Ve městě Hendersonu nechtějí občané o tom nic slyšeti a za trest má býti dráha ta vedena směrem jiným, aby se městu tomu vyhnula. Za práci a pozemky na dráhu tu mají býti vydány akcie, tak že by to byla dráha lidová po celé čáře.

— V Odessa, asi 10 mil vzdáleně od Kearney, byli nalezeni

na 5. prosince paní Dinsmorová a Fred Lane mrtvi. Rodiny obou bydlely v jednom domě; v dolním patře byla nalezena mrtvoluta paní Dinsmorová na zemi, dle všech známek otrávena, v horním poschodí byl zase Lane s prostřelenou hlavou v posteli. Dinsmore vyprávěl sousedům, že Lane otrávil jeho ženu, načež se zastíleli, což i manželka Lane-ova tvrdí, Porota koronerova však vynesla náleze, že Lane zemlel stíelnou ranou, vypálenou rukou cizí a o pl. Dinsmorové se nemohlo vyšetřiti, následkem čeho zemlela. Její vnitřnosti byly podřezny k vyšetření znetletem, aby se zjistilo, byla-li otrávena a čím. Obě rodiny žily v dobré shodě a v přátelství, Dinsmorovi byli teprve 20. července t. r. oddáni, při čemž jim manželka Lane-ovi byli za svědky. Dinsmore byl uvězněn a Lane-ová dána pod dozor policejní.

Zprávy spolkové.

Tábor Columbus, čís. 69. WOW. odbývá svou výroční schůzi dne 12. prosince 1899 a jelikož připadá volba úředníků, jsou bratři žádání, by se všichni dostavili pod pokoutou 50 centů dle nového usnesení. — Od nového roku bude náš Tábor odbývat své pravidelné schůze každé 1. a 3. úterý v měs.

Frank Svoboda, velcí konsul. Frank J. Fittle, klerk.

Těl. Jed. Sokel.

Schůze účetního výboru bude dne 8. prosince u p. Em. Čermáka. Dostavtež se určitě o půl 9. hod. večer.

Frank J. Fittle, předseda. Přšftí čtvrtek dne 14. prosince odbývá se výroční schůze. Předláhá volba úředníků a kdo se nedostaví, podléhá pokutě dle stanov. B. W. Bartoš, taj.

Tábor Nebraská Lips, č. 183, WOW. odbývá schůzi ve čtvrtek, dne 14. prosince. Jelikož předláhá důležité jednání a volba úředníků, necht' dostaví se všichni členové. Anton Novák, klerk.

Comenius Camp, číslo 76, WOW. Všichni členové jsou žádání, by se dostavili do schůze v sobotu večer v 8 hodin dne 9. prosince. Jelikož předláhá volba úředníků. Jos. J. Kalčík, klerk.

Sokolky Tyrš č. 1. Odbývají svou schůzi 10. t. m. ve 2. hod. odpoledne v síni pana J. Hrocha. Všechny členky necht' se do schůze této dostaví. Stasie Benák, tajemnice.

Česko-Nár. Hřbitovní Spolek odbývá pravidelnou schůzi přšftí neděli večer, dne 10. prosince. Vzhledem k důležitému jednání jest důležité, aby všichni zástupci do schůze se dostavili. Frank Svoboda, tajemník.

Sbor Boleslava č. 60 JČD. odbývá výroční schůzi přšftí neděli dne 10. prosince, v místnosti spolkové určitě o půl druhé hodine odpoledne. Ježto předláhá volba úřednic a jiné jednání, tedy přítomnost všech členky se žádá. Nepřítomné podléhají pokutě dle stanov. Františka Čapek, tajemnice.

Můžeme se hodně nastuditi a nevěme ani jak: necht' jest příčina jakákolivě, jedno jest jisto, že Dr. August Koenig's Hamburger Brust Thé jistě vyléčený spůsobí.

— V udaleni nejvyšší odměny a Zlaté Medaile Cudahy Diamond "C" mydlu na Trans-Mississippi výstavě, dokázáno, že jest to nejlepší mydlo ku praní na světě.

Vyléčení nastuzení v jednom dnu.

Užívajte Laxative Bromo Quinine tablety. Lékařští vrší peníze, ježž vyjdě. Šic. Podpis na každé bedničce E. W. Grove. 1906

Záchvaty trvalé vyléčeny Záchvaty a nervovost zmizí po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zákazte si pro \$2.00 lahve na zkoušku. Obdržíte jí zdarma. Dr. R. Kline, Ltd., 901 Arch St., Philadelphia, Pa. HODI1907.

OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION má lot na Meagher bl. 364 ulice (na Hancock Parku), na kterémž jest ochotna vystavěti příbytek pro někoho, abo za chvilí koupí tu na náležitý spláti. Hlaste se u: J. M. Nattinger, Secy. & Bldg. Eng.

Na prodej farma o 300 akrech. 1 mile půlnocně od 215. mile vč. odněd Blue Hill, Neb. Cena \$4,000. — \$1,000 hotově, zbytek na tři roky na 6 procent úročí. Adresujte o státní na: FRANK J. MAZEL, 223 Blue Hill, Neb.

FARMA k pronajmutí neb prodeji. — Dobře obděláná farma o 100 akrech, blízko Crete, Neb. pronajmuje se laotně na 1 až 5 roků aneb pr. dle vhodné partii na snadné podmínky. Adresujte: L. E. STEWART, U. S. National Bank Building, Omaha, Neb.

3 DENNE více státní výtěku zaručujeme každému, kdo přiveze jednatelství našich vizitacek, knih, letáčků, přírodních a národních obrázků. Nemějte žádné obavy smrti, nemocí, nebo jiných. O. & S. SILBERMAN, P. O. Box 100, Minneapolis, Minn.

TRPÍTE HLUCHOTOU? — Váš drub špatného sluchu lze nyní vyléčiti pomocí hřbitovního mydlu. Nová a jednoduchá metoda. Hřbitovní ustanovení, nejlépe vám sluz, my vyléčíte a poradíme dále. Tisk: DIR. DALTON'S AURAL CLINIC, 188 LaSalle Ave., Chicago, Ill.

— Předplatěte svým přítelům do Čech na Hospodáře; pouze \$1.00 ročně.

\* V Des Moines si chtěl kožešník Spiegel pomoci k pojištění vypálením svého obchodu, ale pomohl si k osmiletému žaláři.

\* V Cedar Rapidsch byly podstrčeny pod dům právníka Crona z libry dynamitu a doutník k němu vedoucí zapálen. Dynamit však nevybuchl a tím stavení i obyvatelé byli od záhuby zachráněni.

\* V Sioux Falls, S. D., byl v hotelu okraden Albert Mueller z George, Ia., o \$3,950. Mezi tím co spal, vybral mu je prý zloděj z kapes, aniž by co o tom věděl, až když se ráno probudil.

Zprávy osobní.

Tábor Columbus, čís. 69. WOW. odbývá svou výroční schůzi dne 12. prosince 1899 a jelikož připadá volba úředníků, jsou bratři žádání, by se všichni dostavili pod pokoutou 50 centů dle nového usnesení. — Od nového roku bude náš Tábor odbývat své pravidelné schůze každé 1. a 3. úterý v měs.

Frank Svoboda, velcí konsul. Frank J. Fittle, klerk.

Těl. Jed. Sokel.

Schůze účetního výboru bude dne 8. prosince u p. Em. Čermáka. Dostavtež se určitě o půl 9. hod. večer.

Frank J. Fittle, předseda. Přšftí čtvrtek dne 14. prosince odbývá se výroční schůze. Předláhá volba úředníků a kdo se nedostaví, podléhá pokutě dle stanov. B. W. Bartoš, taj.

Tábor Nebraská Lips, č. 183, WOW. odbývá schůzi ve čtvrtek, dne 14. prosince. Jelikož předláhá důležité jednání a volba úředníků, necht' dostaví se všichni členové. Anton Novák, klerk.

Comenius Camp, číslo 76, WOW. Všichni členové jsou žádání, by se dostavili do schůze v sobotu večer v 8 hodin dne 9. prosince. Jelikož předláhá volba úředníků. Jos. J. Kalčík, klerk.

Sokolky Tyrš č. 1. Odbývají svou schůzi 10. t. m. ve 2. hod. odpoledne v síni pana J. Hrocha. Všechny členky necht' se do schůze této dostaví. Stasie Benák, tajemnice.

Česko-Nár. Hřbitovní Spolek odbývá pravidelnou schůzi přšftí neděli večer, dne 10. prosince. Vzhledem k důležitému jednání jest důležité, aby všichni zástupci do schůze se dostavili. Frank Svoboda, tajemník.

Sbor Boleslava č. 60 JČD. odbývá výroční schůzi přšftí neděli dne 10. prosince, v místnosti spolkové určitě o půl druhé hodine odpoledne. Ježto předláhá volba úřednic a jiné jednání, tedy přítomnost všech členky se žádá. Nepřítomné podléhají pokutě dle stanov. Františka Čapek, tajemnice.

Můžeme se hodně nastuditi a nevěme ani jak: necht' jest příčina jakákolivě, jedno jest jisto, že Dr. August Koenig's Hamburger Brust Thé jistě vyléčený spůsobí.

— V udaleni nejvyšší odměny a Zlaté Medaile Cudahy Diamond "C" mydlu na Trans-Mississippi výstavě, dokázáno, že jest to nejlepší mydlo ku praní na světě.

Vyléčení nastuzení v jednom dnu.

Užívajte Laxative Bromo Quinine tablety. Lékařští vrší peníze, ježž vyjdě. Šic. Podpis na každé bedničce E. W. Grove. 1906

Záchvaty trvalé vyléčeny Záchvaty a nervovost zmizí po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zákazte si pro \$2.00 lahve na zkoušku. Obdržíte jí zdarma. Dr. R. Kline, Ltd., 901 Arch St., Philadelphia, Pa. HODI1907.

OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION má lot na Meagher bl. 364 ulice (na Hancock Parku), na kterémž jest ochotna vystavěti příbytek pro někoho, abo za chvilí koupí tu na náležitý spláti. Hlaste se u: J. M. Nattinger, Secy. & Bldg. Eng.

Na prodej farma o 300 akrech. 1 mile půlnocně od 215. mile vč. odněd Blue Hill, Neb. Cena \$4,000. — \$1,000 hotově, zbytek na tři roky na 6 procent úročí. Adresujte o státní na: FRANK J. MAZEL, 223 Blue Hill, Neb.

FARMA k pronajmutí neb prodeji. — Dobře obděláná farma o 100 akrech, blízko Crete, Neb. pronajmuje se laotně na 1 až 5 roků aneb pr. dle vhodné partii na snadné podmínky. Adresujte: L. E. STEWART, U. S. National Bank Building, Omaha, Neb.

3 DENNE více státní výtěku zaručujeme každému, kdo přiveze jednatelství našich vizitacek, knih, letáčků, přírodních a národních obrázků. Nemějte žádné obavy smrti, nemocí, nebo jiných. O. & S. SILBERMAN, P. O. Box 100, Minneapolis, Minn.

TRPÍTE HLUCHOTOU? — Váš drub špatného sluchu lze nyní vyléčiti pomocí hřbitovního mydlu. Nová a jednoduchá metoda. Hřbitovní ustanovení, nejlépe vám sluz, my vyléčíte a poradíme dále. Tisk: DIR. DALTON'S AURAL CLINIC, 188 LaSalle Ave., Chicago, Ill.

— Předplatěte svým přítelům do Čech na Hospodáře; pouze \$1.00 ročně.